
障がい児（者）療育支援事業アンケート結果 

Ⅰ.あなたの職場について教えてください。 

 

その他：地域型保育事業（事業所内保育）・認定こども園・相談支援事業所・医療型短期入所・ 

宇和島市役所福祉課障害福祉係・訪問介護事業所（介護保険・障害福祉サービス） 

・訪問看護ステーション・障害者就労継続支援 A 型事業所・就労継続支援 B 型事業所など 

 

 

Ⅱ.どのような職種の方が勤務されていますか。 

 

その他：医師等医療職・事務員・養護教諭・特別支援学校教諭一種・園ヘルパー・精神保健福祉士・庁務員 

    用務員・児童指導員・栄養士・管理栄養士・調理員・音楽療法士・連携推進員・賃金向上達成指導員 

支援員（学校・生活・職業・保育・児童クラブ・子育て）・児童発達支援管理責任者・臨床心理士 

    保育補助者・教員・元教員・子育て支援専門員・サービス管理責任者・運転手・園バス添乗員など 

  

        

Ⅲ.愛媛県が療育支援事業を実施していることを知っていますか。 
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① 療育支援事業の内容について知っている項目はありますか。 

 

② 今までに利用した療育支援事業はありますか。 

 

③ 利用しなかった理由は何ですか。 

 

その他の理由：遠いため・参加のための時間調整が難しいため・対象者が居なかったため 

       他の施設・支援センターで対応してもらっているため・申し込み方法が分からないため・ 

       保育士に対しての支援事業があることを知らなかったため・保護者の同意が得られにくいた

め・療育対象となる方がいないため・家族自身が自分で動いてくれているから必要性を感じな

かったため・コロナ禍のため 

 

Ⅳ.今後利用したい療育支援事業はありますか。 

 

その他の内容：家族様のフォロー・療育支援事業の情報交換会 
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Ⅴ.当センターで実施している療育支援研修会に参加したことはありますか。 

 

① 参加された研修内容を教えてください。 

・発達に関すること（発達障害・発達検査・発達を促す関わり方、支援について） 

・食事に関すること（摂食について、咀嚼について）、乳幼児期に育てたい「食べる力」 

・発達段階における摂食・嚥下機能の問題点    ・小児のてんかんについて  

・感覚運動（体を使った遊び）、感覚統合研修    ・言語発達について             

・医療的ケア児等支援者研修会          ・子どもの発達について 

・運動発達に関すること             ・愛着形成について  

・具体的な事例を通した技術指導         ・ダウン症児の個別の関わり方                

・特別支援教育サマーセミナー          ・愛媛県療育・教育研修会 

 

② 参加しなかった理由を教えてください。 

 

＜その他の内容＞ 

・研修場所が遠いことやタイミングが合わない、スタッフ不足で研修参加できなかったり、職場から参加でき

る人数に制限があったりで参加できなかった。感染対策のためオンライン研修のみの参加にしているという意

見もあり。       

 

Ⅵ.当センターで開催する療育支援研修会に参加しやすい時間・曜日を教えてください。 
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Ⅶ.今後参加したい研修はありますか。 

・発達障害に関すること（疾患・特徴・食事などの支援方法など）や発達の遅れがみられる子どもの家庭支援 

や発達を促す関わり方についての講義・実技、言語発達についての研修 

・感覚運動や体を使った遊びや音楽療法、障がい児の食生活、栄養についての研修 

・1 歳 6 か月～3 歳までの子どもの発達と発達を促す関わりについて、小児てんかん等についての研修希望 

が複数あり。他にもたくさんの要望を頂きました。 

講師の希望 

 医療的ケア児等支援者研修会「鈴木由香先生」「河邉美香先生」 

 該当時と保護者の思いやりに寄り添ったかかわりが必要であること。その大切さ。 

「国立支援教育総合研修所 久保山繁樹先生」 

少し気になる子の乳児からの関わり「愛媛大学 苅田知則先生」 

発達障害の子の関わりで大切にしたこと「パラリンピック金メダル選手 山口尚秀選手の母」 

現在分かっている自閉症スペクトラムの情報「水野敦之先生」 

摂食と栄養知識「つばさ静岡 浅野一恵先生」 

摂食についての研修「山川まり子先生」 

「東京都立矢口特別支援学校 川上康則先生」 

「くるみ園 江戸卓郎先生」等 

 

Ⅷ.自由意見 

・近隣地域・地元での研修会実施希望やビデオ配信やリモート・オンラインでの研修会開催希望の意見が多数。 

・園（施設）に巡回訪問しての直接指導・助言希望も複数。 

・保育所や幼稚園では最近気になる子が増え、日々の保育で困っていることが増えているという意見も多くあり、

それらの子ども達への支援方法について知りたい、学びたいという希望や連携の要望。 

上記以外にも多数の意見をいただきました。 

 

お忙しい中、たくさんの回答を頂き本当にありがとうございました。今回のアンケート結果を参考にしながら今

後の研修について検討させていただき、皆様の要望に少しでも沿えることが出来るようにいたしたいと思います。 

アンケートに回答して頂いた職場スタッフの方々に改めて心よりお礼申し上げます。 

 


